

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРН  
Тайгинского  
горкома  
ВКП(б)  
и горсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 2 (1192) | 5 ЯНВАРЯ 1941 года ВОСКРЕСЕНЬЕ | Цена 8 коп.

## ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕШЕНИЙ Х ПЛЕНУМА ВЦСПС— ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПРОФСОЮЗОВ

В августе 1940 года происходил X пленум ВЦСПС. Он был посвящен разработке мероприятий по устранению недостатков и профсоюзном аппарате и улучшению работы профсоюзных органов.

В решениях X пленума ВЦСПС говорится: «Пленум ВЦСПС считает, что улучшение работы профсоюзов по организации и воспитанию широких масс в духе коммунизма, в духе социалистического отношения к труду, по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования и стахановского движения по организации масс на борьбу за повышение производительности труда, улучшение качества продукции, укрепление трудовой дисциплины, дальнейшее улучшение охраны труда и техники безопасности, более полное удовлетворение культурно-бытовых запросов членов профсоюзов может быть осуществлено лишь при условии действительно широкого вовлечения в профсоюзную работу профсоюзного актива».

«В этом направлении— всемерного укрепления связи профсоюзных органов с массами и вовлечения широчайших слоев членов профсоюзов в активную работу — идут все решения X пленума ВЦСПС. Этим духом пропитаны все его мероприятия. Ра-

ботать так, чтобы каждый член профессионального союза являлся сознательным и активным участником всей жизни и деятельности своей организации, работать так, чтобы немногочисленный и, бесспорно, необходимый профсоюзный аппарат выступил организатором всей работы, проводя ее через актив, силами актива,— вот главное требование, лежащее в основе решений X пленума ВЦСПС». («Правда»).

По решению X пленума ВЦСПС в октябре-ноябре проходили выборы профсоюзных органов. В фабрично-заводские, местные комитеты пришли новые люди. Вся их деятельность и должна быть направлена на выполнение решений X пленума ВЦСПС на широкое использование возросшей активности, инициативы членов профсоюза.

Отдельные профорганизации по-большевистски перестроили свою работу, как этого требуют решения X пленума ВЦСПС. Вовлекают в активную общественную работу новые слои трудящихся, плодотворно осуществляют свою огромную роль в укреплении дисциплины, в улучшении хозяйственной деятельности предприятий, воспитывают трудящихся в духе коммунизма.

В пример можно поставить цеховой комитет промывочного цеха паровозного депо (председатель т. Красиков). Вновь избранный цехком взялся за работу, привлекает актив.

Образцы высокосознательного отношения к своим общественным обязанностям показывает в этом цехе профорг тов. Королев. Ряд еще можно привести примеров.

Но темпы и качества перестройки работы профессиональных союзов желают лучшего. Многие профорганизации железнодорожного узла и города до сих пор продолжают работать по-старому. В местном комитете станции (председатель Большанин) комиссии не только не работают, но еще и не созданы. Новый состав местного комитета распределил обязанности и на этом ограничилась работа. Здесь до сих пор не закончены выборы профсоюзных органов. Председатель местного комитета т. Большанин ссылается на проведение выборов и заявляет, что некогда было заниматься перестройкой работы на новых началах.

Такое же положение в вагонном участке и в ряде других профсоюзных организаций.

В вагонном участке до сих пор продолжаются выборы и еще нужно избирать два цеховых комитета. Не закончились выборы профоргов в цехе паровозников.

Вина ложится главным образом на райком союза железнодорожников. (Председатель райкома союза т. Быков). Он должен помочь профсоюзным организациям узла претворить в жизнь директивы X пленума ВЦСПС и в первую очередь сам бороться за их осуществление, но этого нет. В результате того, что райком союза не оказывает живой и действенной помощи на местах, работа во многих местных профорганизациях проходит самотеком.

Необходимо сделать выводы. Не может быть терпима такая работа. Нужно решительно взяться за улучшение работы профсоюзных органов, за осуществление решений X пленума ВЦСПС.

Эта работа должна проходить под неслабым контролем партийных организаций. Руководя и помогая профсоюзам в их практической деятельности парторганизации должны добиться, чтобы профсоюзы работали плодотворнее и с честью выполняли возложенные на них задачи.

## Встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию новыми производственными победами

### КОЛОННЫ ПАРОВОЗОВ

После опубликования решения ЦК ВКП(б) об открытии XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) в паровозном цехе Тайгинского депо развернулось соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Коллектив паровозного цеха к знаменательной дате—дню открытия XVIII Всесоюзной паркконференции обязался повысить техническую скорость на 2-3 километра, увеличить среднесуточный пробег паровозов, сократить время оборота паровозов, экономить топливо не менее 5 процентов.

По инициативе передовых машинистов: Денисова, Корягина, Чуланова, Иванова, Сапрыкина, Долгополова организованы две колонны из товарного и пассажирского парка, в которые входят 11 паровозов.

Вожак колонны товарных поездов тов. Сапрыкин, включившийся в соревнование дает

большевистские образцы. За последнюю поездку перевыполнил техническую скорость на 3 километра, сэкономил топлива 1000 килограммов. Машинист Долгополов, из колонны Сапрыкина, перевыполнил техническую скорость на 4 километра, сэкономил топлива 650 кг., машинист Охапкин перевыполнил скорость на 5 километров.

Хорошо работает вожак пассажирских поездов тов. Денисов Н., перевыполняет техническую скорость на 4-5 километров и экономит топливо.

Важнейшая задача паровозников встретить открытие XVIII Всесоюзной паркконференции образцовой работой в зимних условиях, вывести цех в передовые и снять аварийность с Тайгинского депо.

В. Емельянов, секретарь цеха партбюро паровозников.

### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

На всех предприятиях транспорта с каждым днем ширится социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Новыми производственными показателями стахановцы паровозного депо означенены дни подготовки к партийной конференции. Сменный мастер механического цеха среднего ремонта товарищ Дьяченко добился ликвидации браков в своей смене. Смена ежедневно выполняет дневной производственный план на 120—150 процентов.

С такими же достижениями работает главный кондуктор товарищ Нортагин. По примеру тов. Новожилова он приводит поезда на конечную станцию раньше расписания на 20-50 минут.

Успешно выполняет взятые обязательства женская brigada тов. Бубович (5 околодок Тайгинской дистанции пути). При норме 500 квадратных метров brigada дает ежедневно 1005 квадратных метров, выполняя задание на 201 процент, при хорошем качестве работы.

Хорошо работает комсомольско-молодежная смена пункта технического осмотра станции Тайга, где руководителем смены является тов. Пырсиков. Она добилась 100 процентного отправления поездов по графику с хорошими техническими исправностями.

Смена на деле борется за первенство в соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

А Гаев.

### Москва—столица Советского Союза



Здание концертного зала имени Чайковского (площадь Маяковского),

Фото Н. Кубеева.

### По методу Лунина

Поездные мастера Тайгинского резерва включившиеся в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции работают по-стахановски. Поездной мастер тов. Володин применяя метод машиста т. Лунина, сам устраивает текущие технические неисправности в пути следования и сдает поезда с хорошими техническими исправностями.

Хорошо работают поездные мастера тов. Шкира Михаил и Конылов. Они водят кольцевые маршруты от станции Новокузнецк до Магнитогорска (2800 километров) без сплошной заливки бус. Тов. Черников и Нелюбин водят поезда также без сплошной заливки бус и сэкономили смазочного материала 280 килограммов.

И. Вавилов, мастер поездных вагонных мастеров.

### 300 процентов

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции ширится с каждым днем. Слесари промывочного цеха ежедневно выполняют план на 150—200 процентов, сокращая простой паровозов в ремонте.

3 января, делая поршня и золотники, слесари тт. Хрящиков и его спарщик Бучнев выполнили программу на 300 процентов, дав хорошее качество ремонта.

Юдин, бригадир комплексной бригады по ремонту паровозов.

### По-стахановски

Работая 1 января во вторую смену, токарь механического цеха подъемочного депо Дембовский Николай, на выточке заканчивающих вентиляй инженера Фридмана, дал производительность труда на 369 проц. и заработал за смену 31 рубль.

Применяя метод тов. Лунина комсомолец Николай Дембовский ежедневно перевыполняет заданную программу, является одним из активных общественников.

В. Тамбовцев, секретарь комитета ВЛКСМ паровозного депо.

### НА ШВЕЙФАБРИКЕ

Работницы швейфабрики, включившиеся в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, взяли обязательство годовой план выполнить к 1 декабря 1941 года, активно участвовать в общественной работе.

В коллективе развернулась борьба за выполнение взятых обязательств. Работницы тт. Дибович, Попова, Латушки, Седина, Грицевич, Русинова, Кафоникова, Марченко-Усова, Ботарева, Дудченко, Ширман, Дибович Е. и ряд других дают по полторы—две нормы в смену и выпускают продукцию высокого качества.

Пушная, Горбунова, Мерзлякова.

**— ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ —**

**Подготовка к военной игре московских пионеров и школьников**

Тактические занятия актива военной станции ЦГКиО имени Горького (Москва).



„В засаде“. Слева — командир роты комсомолец Олег Павлов.

Фото А. Межуева

Фото ТАСС

**Военная тактическая игра школьников**

Учащиеся 10 классов школы № 33 на днях выехали в зимние лагеря Петухово для прохождения военных тактических занятий. В военной игре будет участвовать 37 учащихся. Руководит игрой военрук школы т. Стефанов.

От станции Петухово до ла-

герей 5 километров, участники тактической игры сделали лыжный переход. Прибыли все бодрыми, веселыми. В лагерях они пробудут 4 дня.

**И. Попов,**  
зав. военным отделом  
горкома ВКП(б).

**Первые лыжные вылазки**

Весело проводят зимние каникулы учащиеся Тайгинской городской средней школы. Проечено 4 елки. На елках принимает участие вся школьная самодеятельность. С большим успехом выступают драмати-

ческий кружок. Он ставит пьесу «Анютыны глазки».

Ученики провели первые лыжные вылазки. Отличники старших классов готовятся к экскурсии в г. Томск.

**ЕЛКИ**

В Тайгинской школе № 29 проведены две елки для учащихся первых и вторых классов. Детвора весело и интересно провела время. Дети выступали с декламацией, пением, танцами. Играли баллы. Были физкультурные номера. Школьники получают подарки.

**Три лыжных кросса**

В январе и феврале 1941 года в нашей стране состоятся три лыжных кросса.

С 5 по 26 января проводится массовый кросс профсоюзов.

С 1 по 28 февраля состоится комсомольский кросс имени

23 годовщины Красной Армии. В нем примет участие молодежь, сдавшая испытание по лыжным нормам ГТО.

Наконец с 9 по 23 февраля будет проходить лыжный кросс имени Маршала Советского Союза

за товарища Тимошенко. На этом кроссе будут принимать участие бойцы Красной Армии.

По городам и селам развернулась деятельность подготовка к предстоящим кроссам.

(ТАСС).

**АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО**

(К 20-летию со дня смерти)

3 января 1921 года погиб легендарный командир 14-й дивизии Первой Конной армии Александр Пархоменко. Преследуя банду Махно, дивизия в плотную подошла к расположению ее главных сил. Пархоменко на рассвете вышел вслед за своей разведкой в сопровождении начальника штаба дивизии Мурзина и других руководящих работников. Начавшую было важно как можно скорее собрать данные разведки о положении главных сил банды.

Но на пути махновцы организовали засаду. После короткого жестокого боя начавшие 14 и сопровождавшие его товарищи героически погибли. Дорого обходилась им смерть врагам.

Узнав о гибели начдива, бойцы и командиры 14-й дивизии в тот же день настигли и окружили банду Махно, и она была разгромлена. Перестал существовать и этот бандитский оплот контрреволюции.

Жизнь Александра Пархоменко, по выражению тов. Ворошилова, — это прекрасная сказка.

Сын бедняка-крестьянина бывшей Екатеринославской губернии, он с 10 лет узнал тяжкий труд подростка. Батрачил, работал учеником на заводах и в 1904 году 19-летним юношей вступил в

партию большевиков.

В 1905 году молодой большевик был уже организатором двух крупнейших забастовок на заводе Гартмана в Луганске. Вместе с тов. Ворошиловым он в это время готовил вооруженное восстание и был руководителем боевой рабочей дружины.

С тех пор жизнь Пархоменко проходила в глубоком подполье, в тюрьмах. Так продолжалось до 1912 года, когда ему удалось снова попасть на Луганский патронный завод, где он возобновил свою прежнюю революционную работу. Его арестовали и сдали в солдаты.

В первые же дни февральской революции 1917 года Пархоменко снова на грани революционной волны. Он руководит Марьинским районом в Москве, организует Красную Гвардию в Луганске, возглавляет комиссию обороны Луганска. Во главе отряда красного гвардейцев, уже после победы Великой Октябрьской социалистической революции, он очищает от белых Новочеркасск. Пархоменко становится ближайшим помощником тов. Ворошилова и вместе с ним руководит героическим походом рабочих отрядов Царицыну.

Весной 1920 года, когда началась война с белополяками, Пархоменко стал командиром 14-й дивизии конников.

Эта дивизия под руководством Александра Пархоменко покрыла себя неувядаемой славой. Она ата

**НА ХОЛОСТОМ ХОДУ**

В комсомольской организации лесозаготовительного участка 17 километра Тайгинского леспромхоза насчитывается 8 комсомольцев. Но работа с ними поставлена из рук вон плохо.

До сих пор с комсомольцами не организована марксистско-ленинская учеба, поэтому политическая подготовка комсомольцев стоит на низком уровне. Массово-политическая работа среди несвоюзной молодежи также не проводится. Плохо борется комсомольская организация и за выполнение плана лесозаготовок.

Вместо борьбы за план, отдельные комсомольцы всячески уклоняются от работы. Так например, комсомолка Пилипенко Ольга, являясь домохозяйкой, не желает выходить на работу, в то время, как много женщин домохозяек ежедневно выходят на работу, и делом помогают участку в выполнении производственного плана.

В прошлом на участке не плохо работали на заготовке леса комсомольско-молодежные звенья, но сейчас эти звенья развалились.

Плохо проявляют себя комсомольцы и в агитационно-массовой работе. Комсогр т. Висун являясь зав. агитпунктом, не ведет никакой работы среди рабочих. Агитпункт неделями бывает закрыт на замке. За все время она не провела ни одной беседы с рабочими.

Не проявляют активности комсомольцы и в работе клуба. Часто товарищам приходится уговаривать комсогра и комсомольцев, чтобы они приняли участие в драматическом и хоровом кружках. Эти уговоры вызывают в большинстве безус-

пешни.

В результате такого, с позволения сказать «руководства», клубной работой драматический и хоровой кружки, развалились.

Плохо на участке работает и библиотека. Среди рабочих, служащих и домохозяек имеется много активных читателей. Но книг взять негде. Имеющиеся в библиотеке книги уже давно перечитаны. Зав. библиотекой комсомолка т. Висун в течение нескольких месяцев не обменивает книги в библиотеке райкома союза.

Не руководит комсомольская организация оборонной и физкультурной работой.

Развитие физкультуры и спорта, являются делом большой государственной важности. Большая роль в организации спортивно-оборонной работы принадлежит комсомолу. Не желают, к сожалению, понять этой роли руководители комсомольской организации участка. На участке много молодежи, но спортивно-оборонной работы с ней не проводится.

До сих пор не организована сдача норм на значек ГТО и ГСО. Вопрос о налаживании массово-физкультурной работы на комсомольском собрании не обсуждался ни разу. Большой интерес проявляет молодежь участка к лыжному спорту, а лыжные участки нет. Приобретенные в прошлом году 3 пары лыж, в результате безхозяйственности руководителей профорганизации растеряны.

Приобретением новых лыж еще никто не занимался.

Пора комсомольской организации решительно перестроить свою работу, быть подлинным проводником партийных директив.

**П. Колмогоров.**

**Вместо фельетона****Поставщики брака**

У тов. Николаева испортились часы-будильник. Понес он его в часовую мастерскую. Мастер открыл крышку будильника, вооружился лупой, что-то покрутил, повертел и сказал:

— Все ясно. С такими часами только на работу опаздывать. Через два дня зайдете. Часы будут работать как московские куранты...

Через несколько дней т. Николаев сидел над будильником и мрачно думал:

— Вот это московские куранты! За два часа на полсуток вперед ушли.

Пошел опять к часовому мастеру. Тот снова, что-то покрутил, повертел и сказал:

— Теперь уж вперед не пойдут. Мы им крыльшки подремаем!

Вскоре тов. Николаев убедился, что мастер свою угрозу привел в исполнение. Когда на улице было темно часы показывали 3 часа дня. При следующем визите т. Николаева в часовую мастерскую, мастер сказал:

— Так оно и есть. Это на ваш будильник погода влияет. Воробей и тот в мороз нервничает. Зайдите через два дня...

После третьей «починки» звонок будильника звонить перестал. Стрелки и день и ночь болтались на одном месте.

Точно такая же история получилась в этой мастерской с часами тов. Ильиных.

Однако будет не верным сказать, что мастерская портит только те часы, которые ей приносят. Она калечит их и на дому у клиентуры. В мастерской даже свой разездной бракодел имеется.

В горисполкоме испортились стенные часы. Вызвали представителя часовской мастерской. Представитель раскачал маятник, что-то пошептал и заявил:

— Ход точный. Гарантия три года.

Уходя часовщик слегка хлопнул дверью. Часы остановились. Вызвали часовщика второй раз. Потом третий. Потом четвертый... Вызовут ли часового мастера еще раз и куда вызовут — это дело будущего.

Мы привели только три факта порчи часов из ста возможных. Но и этого достаточно. Остается добавить точный адрес бракоделов:

Город Тайга. Советская улица, дом № 13. Часовая мастерская промкомбината. Главный бракодел Монахов, его заместитель Ямин. Часы в порчу принимаются с девяти до пяти часов дня.

**Е. Попов.**

**По следам писем**

**„Ловкость рук“**

Под таким заголовком была помещена заметка в газете № 106 от 29 декабря 1940 года. В заметке указывалось, что продавец магазина № 37 Махнаткин делает самовольные наценки на товары.

Управляющий новосибирской торгой нам сообщил, что факты указанные в заметке, целиком подтверждены. За самонценки на товары и нарушения правил советской торговли продавец магазина № 37 Махнаткин с работы снят с привлечением к судебной ответственности.

## По-большевистски бороться со снежными заносами

Станция Тайга имеет огромное значение в снабжении промышленности топливом и другими материалами; через Тайгу идут ежедневно составы с углем, лесом для фабрик, заводов и новостроек. От работы станции будет зависеть работа многих предприятий нашей страны.

За последнее время в связи с сильными снежными заносами ухудшилось движение. Станция плохо справляется с приемом и отправлением поездов.

Население нашего города, чувствуя заботу о работе промышленности, организовало социалистическую помощь железнодорожному транспорту в борьбе со снежными заносами.

Партийный актив в количестве 35 человек, занимающиеся военной подготовкой, организованным порядком вышел на снегоборьбу и очистил пути от снега 15000 квадратных метров.

Хорошо работали на очистке путей коллективы горкомхоза, артель «Красный ударник», совхоз № 5, дорстрой, активное участие приняли домохозяйки 8 округа (председатель уличного комитета тов. Носкова), шестого округа (председатель уличного комитета тов. Гришина) и другие.

Но отдельные руководители

предприятий и учреждений города безответственно отнеслись к решению горисполкома об оказании помощи транспорту. Управляющий Кузбасслесспрода-торга тов. Богданов выслал на снегоборьбу только одну лошадь и 5 человек, председатель артели «Память Кирова» тов. Кожухов не послал ни одного человека.

Заведующий общим отделом горисполкома тов. Лиханова не провела соответствующей работы с председателями уличных комитетов, в результате чего домохозяйки уличных комитетов округов № 72, № 73 совершенно не принимают участие в борьбе со снежными заносами.

Надо отметить, что со стороны руководства дистанции пути имеется много недостатков, слабо организована расстановка рабочей силы, пришедших товарищей на работу, водят с участка на участок, плохо установлен учет работы.

Руководители предприятий и учреждений должны учесть серьезное значение железнодорожного транспорта, мобилизовать всю общественность на снегоборьбу, обеспечить на социалистическом транспорте бесперебойное движение поездов.

Аверьясов.



Преподаватель ремесленного училища № 5 (Москва) И. Ф. Власов знакомит учащихся с токарным стаком.

## Во что обходится империалистическая война

Вычислить точно, сколько изжигает нынешняя империалистическая война, пока еще невозможно. Однако уже сейчас ясно, что расходы на войну будут намного больше чем в годы первой империалистической войны.

Раньше всего надо учесть, что многие капиталистические государства затрачивали в течение ряда лет огромные средства на приготовление к войне. Так например во Франции ежегодно отпускались миллиардные кредиты на постройку «линий Мажино».

Война опрокинула бюджетные выкладки. В первую половину текущего года все расходы Англии составили 1 миллиард 610 миллионов фунтов стерлингов против 562 миллионов фунтов за тот же период прошлого года (1 фунт стерлингов=21 руб. 40 коп.).

80% этих расходов идет на военные цели. Английские экономисты полагают, что общая сумма расходов Англии в 1940—1941 финансовом году составит огромную цифру—около 3½ миллиардов фунтов стерлингов.

По словам бывшего французского министра вооружений Дотри, каждый день войны обходился Франции в миллиард франков. После заключения перемирия война все еще стоит Франции 400 миллионов франков в день (100 франков=11 руб. 13 коп.), которые она обязана выплачивать на содержание германской оккупационной армии. Таким образом, до 1 октября этого года военные издержки Франции выразились в сумме не менее 336 миллиардов франков. В эту сумму не вошла стоимость разрушенных бомбардировками военных объек-

ктов, домов, промышленных зданий, мостов, железных дорог и т. д. Во Франции разрушены десятки городов, текстильные фабрики севера, металлургические заводы, виноградники, погибло много скота.

По официальным данным, военные расходы Англии, Франции и Соединенных штатов Америки в 1940 году составляют 36 миллиардов долларов, иначе говоря, 100 миллионов долларов в день (1 доллар=5 руб. 30 коп.).

Германия, как пишет берлинский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк пост», расходует на военные цели ежемесячно в среднем 4½ миллиарда марок (100 марок=212 руб.).

Из бюджета Японии 6 миллиардов иен падают на военные издержки (100 иен=124 руб. 28 коп.).

Резкое увеличение военных расходов наблюдается и в ма-

## Антимеханизаторы срывают работу снегоочистительных машин

Борьба со снежными заносами, борьба за четкое, безаварийное движение поездов—почетный долг каждого партийного и непартийного большевика железнодорожного транспорта.

Но многие руководители Тайгинского отделения движения и пятой дистанции пути не чувствуют большевистской ответственности за работу движения поездов, работают постаринке, живут сегодняшним днем и не предвидят, как они будут работать завтра. Они до сих пор не изжили привычки штурмовщины, заблаговременно не готовятся к борьбе со снежными заносами, а когда пойдет сильный снегопад и метель в отделении движения и дистанции пути поднимается переполох, беспрерывно звонят телефоны, начальники бегают из кабинета в кабинет, кричат караул-стахановцев, спасайте, выручайте!

Так получилось в последних числах декабря и начале января.

До этого начальник отделения службы движения тов. Русаков и начальник 5 дистанции пути тов. Ряпша убаюкивали себя мнимыми успехами, были не прочь заявить, что «нам теперь море по колено», а в действительности снегоочистительные машины простоявали больше времени чем работали.

Замечательная снегоочистительная машина системы Гавриченко за декабрь 1940 года сделала простой по неисправности 57 часов, из-за непредставления перегонов и путей —130 часов, по прочим причинам 47 часов и другие, таким путем машина в декабре простояла 258 часов.

По плану она должна еже-

дневно делать 12 рейсов, а делает 3-4 рейса и только отдельные дни делает по 6-7 рейсов, но это исключение. Не лучше используются и другие снегоочистительные машины, снегоочистительная машина струг за последнюю декаду декабря работала всего 84 часа, а 124 часа простояла.

Пятая дистанция пути имеет 5 снегоочистительных машин, при плановом, равномерном использовании этих машин начальнику 5-й дистанции пути тов. Ряпша и начальнику отделения службы движения тов. Русакову не пришлось бы кричать караул и не зачем было бы снимать людей с других служб и посыпать на борьбу со снежными заносами. Ведь только одна машина системы Гавриченко за один рейс поднимает снега 250 кубометров, при 12 рейсах она может вывезти 3000 кубометров снега заменить 100 лошадей и 100 человек в день, дать большую экономию государственных средств.

Работники отделения движения, задерживая снегоочиститель, недоумены того, что на погрузку и выгрузку снегоочистителя Гавриченко требуется максимум 15-20 минут и выпуск снегоочистительного поезда на перегон несколько не помешает графику движения поездов.

Антимеханизаторские действия тов. Русакова и тов. Ряпша привели к тому, что на снегоборьбу перерасходовали уже больше 100 тысяч рублей.

Нет борьбы с авариями и поломками снегоочистительных машин, за вторую половину декабря было 4 поломки машины системы Гавриченко, 23 декабря был сломан редуктор и 35 транспортерных досок, ма-

шина сделала простой 24 часа. Прошло больше 10 дней после аварии, а виновники не выявлены и не привлечены к ответственности.

Антимеханизаторы наносят огромный ущерб государству. В ночь на 1 января во время метели дежурный по отделению Шантыков дал распоряжение вперед снегоочистителя пустить товарный поезд, который на 230 километре не мог пробить снежный занос, его потом вытаскивали частями. Своими антимеханизаторскими действиями Шантыков задержал движение всех поездов на несколько часов.

Если бы вперед был пропущен снегоочиститель, не было бы срыва движения поездов.

Тов. Сталин о стахановцах говорил: «Они свободны от консерватизма и застойности некоторых инженеров, техников и хозяйственников, они идут смело вперед, ломая устаревшие технические нормы и создавая новые, более высокие, они вносят поправки в проектные мощности и хозяйствственные планы, составленные руководителями нашей промышленности, они то и дело дополняют и поправляют инженеров и техников, они нередко учат и толкают их вперед, ибо это — люди, вполне овладевшие техникой своего дела и умеющие выживать из техники максимум того, что можно из нее выжать».

Это не поняли руководители отделения службы движения и 5-й дистанции пути, они стояли поперек пути стахановского движения, не дают возможность стахановцам выжить все, что может дать советская техника.

А. Б. Аверин

## СТАХАНОВЦЫ НА СНЕГОБОРЬБЕ

Колхозники колхоза «Вперед за социализм» соревнуются с колхозниками колхоза им. Кагановича за лучшие показатели на снегоборьбе. Первенство в соревновании держат колхозники колхоза «Вперед за со-

циализм». Тов. Вотчиц И. на вывозке снега выполняет задание на 202 процента, тов. Селин Г.—на 200 процентов, тов. Кравцов — на 180 процентов, тов. Богданов И.—на 150 процентов и тов. Софтарев — на 132 процента.

Не плохие показатели имеют колхозники колхоза «Красный луч». Тов. Стрельников выполняет норму на 150 процентов, тов. Иванов Н. выполняет задание на 130 процентов.

Война разорила также сотни тысяч ремесленников. Из-за мобилизаций в Париже, Лондоне и других городах тысячам мелких торговцев и ремесленников пришлось закрыть свои мастерские и бросить семьи на произвол судьбы.

Зато крупная буржуазия неслыханно обогащается на войне. Для горстки банков и магнатов военной промышленности война — источник колоссальных прибылей. Например, 400 американских фирм за первые 6 месяцев этого года получили 649 миллионов долларов прибыли против 409 миллионов долларов за соответствующий период прошлого года.

Буржуазные правительства всячески идут навстречу капиталистам. Капиталисты извлекают из войны несметные прибыли. Народным же массам капиталистических стран война несет нищету, разруху, страдания, голод и смерть.

Преподаватель ремесленного училища № 5 (Москва) И. Ф. Власов знакомит учащихся с токарным стаком.

## Во что обходится империалистическая война

Вычислить точно, сколько изжигает нынешняя империалистическая война, пока еще невозможно. Однако уже сейчас ясно, что расходы на войну будут намного больше чем в годы первой империалистической войны.

Раньше всего надо учесть, что многие капиталистические государства затрачивали в течение ряда лет огромные средства на приготовление к войне. Так например во Франции ежегодно отпускались миллиардные кредиты на постройку «линий Мажино».

Война опрокинула бюджетные выкладки. В первую половину текущего года все расходы Англии составили 1 миллиард 610 миллионов фунтов стерлингов против 562 миллионов фунтов за тот же период прошлого года (1 фунт стерлингов=21 руб. 40 коп.).

80% этих расходов идет на военные цели. Английские экономисты полагают, что общая сумма расходов Англии в 1940—1941 финансовом году составит огромную цифру—около 3½ миллиардов фунтов стерлингов.

По словам бывшего французского министра вооружений Дотри, каждый день войны обходится Франции в миллиард франков. После заключения перемирия война все еще стоит Франции 400 миллионов франков в день (100 франков=11 руб. 13 коп.), которые она обязана выплачивать на содержание германской оккупационной армии. Таким образом, до 1 октября этого года военные издержки Франции выразились в сумме не менее 336 миллиардов франков. В эту сумму не вошла стоимость разрушенных бомбардировками военных объек-

ктов, домов, промышленных зданий, мостов, железных дорог и т. д. Во Франции разрушены десятки городов, текстильные фабрики севера, металлургические заводы, виноградники, погибло много скота.

По официальным данным, военные расходы Англии, Франции и Соединенных штатов Америки в 1940 году составляют 36 миллиардов долларов, иначе говоря, 100 миллионов долларов в день (1 доллар=5 руб. 30 коп.).

Германия, как пишет берлинский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк пост», расходует на военные цели ежемесячно в среднем 4½ миллиарда марок (100 марок=212 руб.).

Из бюджета Японии 6 миллиардов иен падают на военные издержки (100 иен=124 руб. 28 коп.).

**Обзор иностранных телеграмм****Речь Рузвельта**

29 декабря с речью по радио выступил президент США Рузвельт. Он заявил, что Америка никогда еще не находилась в такой опасности, как в настоящее время, и что подписанный 27 сентября в Берлине пакт трех держав представляет собой угрозу для США.

Рузвельт обвинял Германию в том, что она хочет установить свое господство над всем миром. Соединенные Штаты жизненно заинтересованы в том, чтобы контроль над океанами, омывающими западное полушарие, не был захвачен другими державами. США не могут оставаться спокойными, — подчеркнул Рузвельт, — если державы оси станут соседом США в Атлантическом океане,

а Англия исчезнет.

Рузвельт заявил далее, что будущее и безопасность США в огромной степени зависят от исхода той борьбы, которую ведет Англия. Он призвал превратить США в арсенал для снабжения Англии и ее союзников вооружением.

Ссылаясь на полученную им информацию, Рузвельт высказал убеждение в том, что державы оси не выиграют войны и в заключение заявил: «Мы переживаем такое же чрезвычайное положение, как и во время самой войны мы должны выполнять наши задачи и с такой же твердостью и готовностью нести жертвы, как если бы мы вели войну».

(ТАСС).

**Ответ Германии на речь Рузвельта**

31 декабря представителям иностранной печати в Берлине было заявлено, что для германских политических кругов последняя речь Рузвельта не явилась неожиданной и не внесла ничего нового. Она была построена на неправильных аргументах и оскорбительных выпадах по отношению к Германии и Италии. Судьба Англии решена, никакая речь Рузвельта не в состоянии отодвинуть или предотвратить окончательное решение. Речь Рузвельта построена на лож-

(ТАСС)

**Прибытие отрядов германской авиации в Италию**

По сообщению итальянского агентства Стефани в Италию прибыло несколько отрядов германского воздушного флота. В связи с этим начальник штаба итальянских военно-воздушных сил генерал Прикол опубликовал приказ в котором

говорится, что германский авиационный корпус примет участие в военно-воздушных операциях в зоне Средиземного моря, где противник концентрирует свои силы.

(ТАСС)

**Выступление Петэна**

Как сообщает агентство Гавас, 31 декабря Петэн выступил с речью по радио. Петэн сказал, что 1941 год будет трудным годом, но тем не менее он должен стать «годом восстановления Франции».

Петэн отметил, что война и блокады все более затрудняют снабжение страны. Он обратился с призывом к изобретательности французов и советовал им самим найти способы пополнения своих запасов производствия. Далее Петэн ска-

зал: «1941 год должен быть годом упорного труда. Нужно чтобы французские крестьяне извлекли из земли все, что она может дать». Рабочие не должны, заявил Петэн, отчаиваться, но их учесть будет тяжелой. Наши запасы сырья истощаются, возможно, что некоторые предприятия совершают прекратят работу. Петэн призывал обединиться и защищать свою землю и свою расу.

(ТАСС)

**Заявление полковника Мабуци**

Недавно вернувшийся из Китая начальник отдела печати военного министерства Японии полковник Мабуци опубликовал в газете «Ниши-Ниши» заявление, в котором указывает, что китайский вопрос становится все более запутанным. Разгром войск Чан-Кайши, заявил Мабуци не приведет к окончанию китайско-японского конфликта. Большинство китайцев, находящихся под знаменем Чан-Кайши представляют собой лучшую часть китайского народа, который горячо любит свою страну. За

спиной китайского народа стоит Англия, Америка и другие страны, помогающие ему в его борьбе против Японии. Многие в Японии думают, что заключением тройственного пакта для Японии создалась очень благоприятная международная обстановка. Однако я полагаю, что международная обстановка более благоприятствует Чунцинскому режиму, чем Японии. В настоящее время имеются очень незначительные надежды на то, что режим Чан-Кайши погибнет.

(ТАСС).



В Клисской детской музыкальной школе имени Чайковского (Московская область) обучается 114 детей.

Особо одаренной ученицей школы по классу скрипки является пионерка Маша Кудрявцева.

Отличница Маша Кудрявцева на уроке в школе.

Фото В. Горбунова

Фото ТАСС.

**ПО НАШЕМУ ГОРОДУ****Началась Всесоюзная перепись скота**

Все счетчики в составе 10 человек ровно с 8 часов утра 1 января 1941 года приступили к выполнению государственного задания, точного учета скота находящегося в личной собственности граждан Тайги.

Председатели уличных комитетов к дню начала переписи скота давно уже были готовы и ожидали только прихода счетчиков к ним на участок.

Агитаторы, чтецы, беседчики и уличные комитеты подготовили население к всесоюзной переписи скота, это видно из того, что граждане охотно, с уважением встречают работников переписи и с желанием отвечают на задаваемые вопросы счетчиков.

Хорошо работают счетчики т. Сунцова, Кочанова, Головастов, Ливаев, Джумак и другие. Активно им помогают председатели уличных комитетов т. Кулагина, Резаева, Нос

кова, Селицкая.

Наряду с положительными результатами хода переписи скота нашлись отдельные граждане, пытавшиеся укрыть скот, от переписи. К числу укрывателей скота от государственной переписи относятся Юртайкин, работник ж. д. милиции скрывший от переписи 4 месячного поросенка, Романенко, проживающий на Пихтовском переулке № 12, скрыл телку 10 месяцев, Кузнецова, Калинович и другие.

По решению горисполкома укрыватели скота привлекаются к уголовной ответственности согласно постановления СНК СССР от 29 октября 1940 года.

Необходимо всем уличным комитетам, агитаторам и всей общественности еще больше усиливать массовую работу среди населения, с тем чтобы не допустить пропусков и укрытия скота от переписи.

**Желтышев**

**В первые дни**

Первого января 1941 года в Тайге началась перепись скота. Все счетчики аккуратно вместе с председателями и членами уличных комитетов вышли на прикрепленные к ним участки. В первый день счетчики работали на «отлично». Они побывали в 688 усадьбах города, выполнив задание на 157 процентов. Так же хорошо работают счетчики и в последние дни. Население радушно встречает счетчиков, помогает им в работе.

**783 детских кино-сеанса**

Тайгинский городской театр имени Крупской годовой производственный план выполнил на 110 процентов. За год кино посетило 293 тысячи человек, из них 95 тысяч детей. За год кино-театр провел 783 детских сеанса.



Кадр из фильма «Яков Свердлов». Ленка Сухов (артист П. Кадочников) принес подарок Якову Свердлову.

**Усилить антирелигиозную работу**

Главари церковников и сектантов, как и все враждебные элементы СССР будут стремиться использовать религиозный праздник «Рождество христово» для отвлечения тружеников от боевых задач социалистического строительства, от борьбы с лодырями, летунами, прогульщиками - дезорганизаторами производства.

Религиозный праздник «Рождество» является вреднейшим пережитком прошлого, мешающим делу социалистического строительства.

Почетная задача каждого партийного и непартийного большевика вести повседневную борьбу с пережитками прошлого, с религиозным дурманом.

В целях проведения массово-разъяснительной работы среди населения, горсовет СВБ совместно с горкомом комсомола и горисполкомом наметили ряд мероприятий по антирелигиозной работе. 4 января горисполком проводит совещание с председателями уличных комитетов, партбюро паровозного депо проводит семинар с агитаторами на антирелигиозные темы.

5, 6, 7, 8 января учителя, медицинские работники проведут доклады, беседы на антирелигиозные темы.

6 января в клубе имени Ленина состоится антирелигиозный вечер, с докладом выступит врач тов. Лазаревич. Организует антирелигиозный вечер школа № 2 и другие.

**Кулаков.**

**Происшествия**

Уголовным розыском Тайгинской городской милиции в конце декабря 1940 года раскрыта воровская скотокрадская группа. В нее входили: Сапожников Ф., ранее сужденный за кражу, Фомин П., Цариков А., Юрьев, Чеченко и другие.

Группа воров с 1939 года занималась кражей скота, а также квартирными кражами в городе Тайге и других районах Новосибирской области.

Вся эта группа воров арестована и предана суду. ГУОВ.

Отв. редактор С. ЛОБАНОВ.

**В кино-театре им. Крупской**

С 6 по 12 января 1941 года смотрите и слушайте Большой историко-биографический звуковой фильм из цикла «Жизнь замечательных большевиков»

**Яков Свердлов**

Авторы сценария: писатели орденоносцы Б. Левин, П. Павленко.

**В фильме участвуют:**

В роли В. И. Ленина — засл. арт. РСФСР орденоносец М. Штраух.

В роли И. В. Сталина арт. Ка-баладзе.

В роли Я. М. Свердлова — засл. арт. РСФСР орденоносец Лю-башевский.

В роли Ф. Э. Дзержинского — арт. Марков.

В роли М. Горького — арт. Ка-доchnikov.

Приглашаются коллектихи заявки.

Начало сеансов 2-4-6 8-10 час. Касса открыта с 1 часу дня.

**Дирекция.**